

Видеосюжет про экспедицию смотрите на vesti.ru;

Более тысячи километров по самому северному из американских штатов: [13 россиян отправились на Аляску, чтобы пройти путь великого исследователя Лаврентия Загоскина](#)

Причем, историческим был не только сам маршрут, но и способ его преодоления – на байдарках. Каковы они, русская и американская стороны Аляски, и какие неожиданные находки были сделаны в поселке с удивительным названием Русская миссия?

Михаилу – всего 18, он студент Рязанского радиотехнического ВУЗа – и самый молодой участник экспедиции. Всего их 13. На байдарках они прошли по Аляске 1100 километров: по рекам Инока, Юкон, Кускоквим – по следам знаменитого соотечественника Лаврентия Загоскина. Он открыл России Аляску, а они хотели вернуть память об этом открытии.

Самая сложная часть маршрута – волоком: лодки и весь остальной груз тащили 600 километров от одной реки до другой, как в XIX веке. По дороге попалась – и очень кстати – телега из тех времен.

"Была поломана часть боковой стойки. В принципе, это все было ремонтируемо: наш специалист – травматолог по образованию – сказал, что такие операции я провожу ежедневно, и при помощи физической силы и помощников они все это сделали достаточно успешно, и весь наш вес тележка выдержала без каких-либо проблем", - вспоминает студент Михаил Малахов.

Чтобы поднять весь вес в горку, использовали лебедку: так можно любой груз сдвинуть с места вдвоем:

- Сделано в Чикаго для облегчения труда работников тыла, почтальонов.

На пути следования – эскимосские деревни, где, кажется, со времен Загоскина мало что изменилось. Местным детям на память – русские куклы в подарок, а мэру поселения, которое так и называется Русская миссия – памятная доска. Самые распространённые имена здесь – Иван и Захар, и крестили здесь всех в православных церквях. Хотя служба там идёт и по-русски, и по-английски.

"Вот представьте, наши чукчи, да еще помножьте на полтора века американской культуры, - описывает здешних обитателей клирик Калужской епархии Роман. - Но мы понимаем друг друга так, как, наверное, не понимают самые близкие люди. Смотришь в глаза – и, вот, один свет, один дух, один огонь. Это удивительно просто".

В экспедиции найдены десятки артефактов, в том числе православные книги – им больше 150 лет. Путешествие вышло тяжелое: почти всегда ураганный ветер и дождь. Источник сил – пропитание, которое сами добывали в лесах.

"Два раза у нас было грибное жаркое, один раз с макаронами, - вспоминает участник экспедиции Михаил Малахов. - Великолепный грибной соус и грибной суп, который почему-то горчиал: не хватило времени выкипеть до конца. Ну и, конечно, рыба была во всех видах: и жареная, и пареная, и копченая, и просто сырая свежего посола".

За эти три недели экспедиции по Аляске путешественники увидели сами, и могут наглядно другим показать, что по духу этот край – ещё русский. Традиции, праздники – всё это живо ещё с тех времен, когда Лаврентий Загоскин был здесь как первопроходец. Его путь путешественники прошли полностью, напомним: такую важную и немного забытую страницу истории.

Видеосюжет про экспедицию : vesti.ru

P.S.В экспедиции участвовал калужский турист Роман Глыбовский.

Статья в газете "Весть"- ["На Аляске до сих пор пьют «молоко», а не «milk»"](#)

Аляска: более тысячи километров по следам Лаврентия Загоскина

Автор: DmP

24.08.2010 19:21

[Дневник горного похода Романа](#) на [turist40.ru](#)